



# 高官籲投下對香港信心一票

【香港商報訊】記者戴合聲報導：香港完善選舉制度下的首場立法會選舉將於12月19日舉行。連日來，多名政府高官呼籲市民積極參與是次立法會換屆選舉，於3個星期後投票選出愛國愛港、為市民發聲的立法會議員，共同建設更美好的香港。

## 特區政府將全力以赴辦好選舉

行政長官林鄭月娥昨於社交網站表示，政府要實現願景，需要良好的政治體制，行政機關和立法機關互相配合、互相制衡，為社會增值、為市民做實事。她說，經完善的特選選舉制度已開啓了良政善治的好局面，「現在需要的是全港400多萬登記選民在3個星期後，即12月19日，在立法會換屆選舉中，投下對香港有信心的一票、選出你心目中的議員。」

政務司司長李家超日前表示，完善選舉制度後，除更有

廣泛代表性和均衡參與外，本次選舉是有競爭有質素的選舉，選出會建設香港的議員，是良政善治的新開端。他說，社會各界對這次重要選舉寄予厚望，政府高度重視，會全力以赴辦好這場選舉。他呼籲選民踴躍投票，選出愛國愛港、才德兼備、為市民謀福祉、履職盡責的立法會議員。

財政司司長陳茂波昨亦於網誌表示，在完善選舉制度後，香港正步入由治及興的新階段，立法會也將迎來新氣象。新格局之下，議會將能全力聚焦民生、發展經濟、建設未來。

## 未來議會能全力聚焦民生經濟

陳茂波稱，實施香港國安法及完善選舉制度，為香港撥亂反正，讓香港的社會和政治發展從嚴重的內耗，重回正軌。選舉制度的完善，讓「愛國者治港」原則得以鞏固及全面落實，為香港重新校正行政主導的管治模式，使整個管治體系的運作朝着同一個目標邁進：以人民為發展的

心，全力為市民謀幸福、聚焦發展、合力解決香港深層次矛盾、抓緊重大國家戰略機遇。

他指，在中央全力支持下，行政主導管治模式重新確立；政府全力推動發展、改善民生；議會發揮積極的推動和監察作用；社會全面聚焦經濟民生。當各個環節都朝著為香港更好發展這目標時，所產生的能量將成為破解深層次矛盾和各項障礙的最大動能。

陳茂波說，從候選人名單中不難發現，候選人代表着不同組群或背景人士的想法和利益，是社會的縮影。日後當選者進入議會，將有助政府在制訂政策時既能解決當前的突出問題，也有長遠的發展思路；政府和議會之間既可協商完善政策，也可因勢利導，推動社會未來更好的發展。他呼籲市民積極參與本次立法會換屆選舉，實現均衡參與，多元包容，並推動議會工作聚焦香港發展、增強香港團結進步向前的力量。

# 各區候選人積極擺街站宣傳政綱

# 落區聽民意 落力拼選舉



【香港商報訊】記者馮焯強報導：立法會換屆選舉將於12月19日舉行，各區候選人繼續圍繞本港經濟民生發展，積極落區宣傳。九龍中地區直選候選人民建聯主席李慧琼表示，立法會通過容許海外醫生回

港註冊仍未足夠，要增加整體醫護人手，本地醫生、護士的培訓名額，以紓緩醫護人手與病人比例長期不足的問題。九龍西地區直選候選人鄭泳舜形容通關是「頭等大事」，要求政府嚴防海外輸入個案，希望最快下月與內地免檢通關。

## 促政府如期落成啟德醫院

昨日，李慧琼到樂富港鐵站擺街站，並與食衛局前局長高永文就「地區及基層醫療發展」展開對談。李慧琼認為，香港人口老化趨勢嚴重，尤其黃大仙區長者人口比例近20%，對基層醫療服務需求巨大。她督促政府如期在2025年落成啟德醫院，盡快服務區內居民；同時保留伊利沙伯醫院以增加醫療容量，縮減輪候時間；加強推動公私營合作，優化醫療券系統，增設兒童醫療券；完善地區康健中心服務，包括考慮增設長者牙科服務；推動中醫發展，加強中西醫協作，達致中西醫互補的作用。

高永文指，即將在2025年落成的啟德醫院將是香港最大的全科醫院，惟由於醫療人手問題，伊利沙伯醫院部分醫護可能會抽調到啟德醫院協助初期營運，他同意李慧琼提出保留伊利，同時增加本地培訓名額，才能做到整體容量的增加。

## 工聯會收3286張意見卡

九龍西地區直選候選人鄭泳舜在深水埗、油尖旺各區收集市民簽名及交流，獲全國政協常委、西九文化區董事局主席唐英年親身到北河街街市支持。鄭泳舜要求政府嚴防海外輸入個案，爭取早日通關，形容通關是「頭等大事」，希望最快可於下月與內地免檢通關。他期望未來能加強文化藝術推廣，令深水埗、油尖旺成為文化藝術的社區。唐英年則形容鄭泳舜是一位年輕有為、做實事的議員，由深水埗區議會到立法會，一直貼地為市民服務，呼籲市民支持他。

港島東地區直選候選人工聯會會長吳秋北昨日先後到柴灣、北角等多個街站聽取市民意見，與市民交流。他表示會重視傾聽和溝通，感謝市民的信任和支持，承諾會帶著市民的心願進入議會，期望打拚出人人能分享發展成果的社會。工聯會於港島東區和灣仔區共開設129個意見卡街

站，徵求市民大眾對未來政府及立法會的期望和要求。逾百街站共徵得3286張意見卡，當中接近兩成市民期望新一屆立法會可協助改善地區的環境、衛生問題；近三成則期望本港可及早與內地回復正常通關；另有約三成市民則表示，本港的住屋問題仍是本地優先需要解決的問題，期望來屆立法會可全速推動政府，加大覓地建屋的力度，及早解決市民居住難、生活苦的問題。

## 民主思路新思維誓師巡遊

港島西地區直選候選人陳學鋒與南區居民就當區交通問題進行對話。他建議政府盡快落實南港島線（西段），分流主要幹道交通，令延至灣仔、銅鑼灣的交通擠塞情況也可得以紓緩。陳學鋒提到，港鐵出入口位置應以鼓勵「人人暢通」為原則，因此建議在南港島線（西段）的華富站和香港仔站設立更多出入口，在華富站以港鐵站出入口作人流交匯點、在石排灣邨設出入口，為居民提供由香港仔到石排灣的無障礙途徑以及參考利東站為殘障人士和長者設立無障礙通道、增設中途休憩用長椅及不受天氣影響的行人接駁通道。

另外，民主思路與新思維則分別在觀塘、大埔、屯門、元朗舉行誓師巡遊，行會成員、民主思路聯席召集人湯家驊、新思維主席狄志遠、民主思路九龍東候選人陳進雄、民主思路新界東北候選人黃穎灝、新思維新界西北候選人黃俊傑亦有出席。

2021年立法會換屆選舉已經接獲的候選人提名，請參閱選委會網址 <https://www.elections.gov.hk/leg-co2021/chi/nomination2.html>。



李慧琼到樂富港鐵站擺街站，並與高永文（左二）對談本港醫療改革。  
記者 蔡啓文攝

# 土地房屋仍為焦點議題

【香港商報訊】記者馮仁樂報導：立法會換屆選舉倒計時3周，各界別候選人繼續出席選舉論壇，土地房屋等民生議題仍是焦點所在。港島東地區直選候選人工聯會會長吳秋北指，會聚焦解決土地房屋、貧富懸殊和人口老化問題，讓全部市民分享經濟成果。

昨日，港島東4名候選人出席電台舉辦的選舉論壇節目。吳秋北表示，將聚焦解決土地房屋、貧富懸殊和人口老化問題，讓全部市民分享經濟成果，並支持引入海外培訓醫生、要求政府加快土地開發的進度。他認為，若政府無法兌現公屋3年上樓的承諾，官員則應問責，又認為當局可考慮開發郊野公園邊陲地。民建聯候選人梁熙表示關注通關、公屋輪候時間及舊區更新等議題。他質疑「公民提名」不符合基本法要求，指過去直選席位較多，但議會出現兩極化及拉布，認為新議會的議席更具廣泛代表性，日後應聚焦民生。新民黨候選人廖添誠則指，會推動基本法23條

本地立法，關注共同富裕等議題。若成功進入議會，將督促政府按長遠房屋策略的目標工作。非建制派候選人潘煒鴻關注推進雙普選等議題，並指支持循序漸進推進政改，達到「公民提名」目標，一人一票選特首及立法會議員。

會計界4名候選人亦出席選舉論壇。灣仔區議會主席黃宏泰指，自己明白不同崗位的困境，並指立法會議員應服務全港市民。民建聯候選人黃俊碩指，會計師是思想獨立的人，政黨背景有助日後提出政策倡議。對於擁有外國居留權問題，他強調自己愛國愛港，會考慮放棄其他國家的居留權。「會計妹」潘文思怡提出「一蚊開公司」等，被對手質疑宣傳方式低俗，影響業界形象。她回應，這是為缺乏資源的初創企業提供服務，為業界創造親民形象。非建制派候選人翁健則指，希望社會重建信任以及修補社會撕裂，希望可透過改善工時長、收費低等解決業界形象低落問題。

# 時評

# 競選凝聚共識 更好建設香港

新一屆立法會選舉將在12月19日投票，大批候選人抓緊時間，以擺街站等不同方式，落力宣介政綱，聽取選民的建議和要求，密鑼緊鼓開展競選拉票活動。選戰氣氛熱烈，展現一派新風格新氣象。

新選制下的首場立法會選舉，落實愛國者治港原則。選舉回歸專業、理性，實現多元化、專業化，重能力、少紛爭的參政議政新風，改變過往劣質選舉文化。候選人要以優質政綱來真正比拼，為市民發聲，為香港整體利益服務。而整個選舉過程，其實就是凝聚共識的過程，從而形成一個更全面、更可行、更好建設香港的方案，以此響應市民多元需要，推動香港在發展經濟和改善民生方面更上一層

樓。這也對立法會候選人提出了更高的要求。

今次立法會選舉共有153位候選人，競逐90個議席，無論是地區直選抑或功能組別、選委界別，沒有候選人可「躺平當選」，競爭之激烈較以往有過之而無不及。要爭奪議席，候選人須拿出真功夫，以政綱見真爭取選民支持，而不是靠嘩眾取寵、故意挑釁、惡意抹黑和人身攻擊，顯示出新選制下的良性競爭。而候選人的背景相當廣泛，除政壇老將外，更有不少新秀湧現，包括不同所長的專業人士，資深的商界、勞工界和社團領袖，前官員，也有來自宗教背景和基層的人士，以至來自不同政治光譜的人，充分體現均衡參與和廣泛代表性。

連日來，各候選人全情投入競選工程，積極落區宣傳，與選民展開互動，盡力把個人立場、擔當和

能力展現出來。從他們關注的議題來看，主要是就扶貧、房屋、教育、醫療、社福、發展等提出政策主張。對於香港的整體發展、對解決重大經濟民生問題，乃至對提高政府管治，不少候選人都有深入研究和獨到見解，不乏真知灼見。這些政策倡議，均來源於聆聽民意、回應選民和地區關切，顯示新屆立法會選舉聚焦解決深層次矛盾，體現改善民生、解決實際問題的初心。選民踴躍投票，讓更多有識有能之士進入議會，切實為民做實事，將有助政府在制訂政策時，既能解決當前的突出問題，也有長遠的發展思路，推動社會更好發展。

所有愛國愛港的候選人，都要以負責的態度，為香港發展貢獻才智，憑真才實幹、擔當抱負爭取選民支持。當然，不同的候選人代表着各自階層和專

業群體的想法和利益，在競選政見、理念上有交集，亦難免有碰撞，但共同的出發點，都是為了給香港帶來良政善治。因此，在競選期間，候選人要繼續深入調研，與選民加強交流互動，彌補個人考慮不足不周之處，讓政綱更體現民意、更切實可行。而各個候選人提出的政綱，都可以通過比較鑑別，分析出各自合理成分和獨到見解，通過相互借鏡、完善，去劣存優、凝聚共識，找到具建設性、最為利港利民的發展之策，符合香港實際情況，符合社會與經濟發展的現實需求。這樣，新一屆立法會將更有作為，既理性制衡又能配合政府有效施政，共同提升治理效能，聚焦本港發展，推動惠民政策、民生建設順利展開，譜寫良政善治、為民謀福的新篇章。

香港商報評論員 蘇信